

УДК 373.5.016
ББК 74.266.31
Ф 91

*Печатается по рекомендации
Отдела сертификации и методического сопровождения
образовательного процесса СурГПУ*

Рецензент:

Арасланова В.А., кандидат географических наук, доцент
Сургутского государственного педагогического университета

Ф 91 Фролова, Н.В., Гололобов, Е.И.

Краеведческая работа в школе : рабочая тетрадь к учебно-методическому пособию в модульной технологии обучения «Краеведческая работа в школе». – Сургут : РИО СурГПУ, 2012. – 65 с.

Рабочая тетрадь представляет собой часть учебно-методического комплекта по курсу «Краеведческая работа в школе». Тетрадь разработана в соответствии с пособием в модульной технологии обучения Е.И. Гололобова, Н.В. Фроловой «Краеведческая работа в школе».

Разнообразные задания, представленные в рабочей тетради, способствуют формированию необходимых профессиональных компетенций.

Предлагаемое издание предназначено для студентов, аспирантов, преподавателей исторических факультетов педагогических университетов.

УДК 373.5.016
ББК 74.266.31

Предисловие

В последнее время неуклонно возрастает роль краеведения в учебной и внеурочной работе, что находит отражение в новых федеральных государственных образовательных стандартах общего образования. Это относится также и к дисциплинам гуманитарного цикла. Положительная тенденция роста в значительной мере связана с введением, в соответствии с Законом РФ «Об образовании», национально-регионального компонента школьного образования. Применительно к истории как к учебному предмету это означает: историческое краеведение стало его обязательной составляющей.

На сегодняшний день центральной частью профессиональной подготовки студентов является практическая подготовка, которая направлена на понимание студентами социальной значимости выбранной ими профессии, формирование у них системы научных знаний, выработку практических и исследовательских умений, а также компетенций, которые должны стать основой всей профессиональной деятельности. Исходя из этого, особое внимание уделяется новым технологиям обучения, в том числе модульному обучению.

В 2010 г. в Сургутском государственном педагогическом университете вышло учебно-методическое пособие Е.И. Гололобова, Н.В. Фроловой «Краеведческая работа в школе», разработанное в модульной технологии. Пособие предназначено для студентов специальности «История» и студентов, обучающихся по направлению бакалавр социально-экономического образования профиль История, а также бакалавров, обучающихся по направлению педагогическое образование профиль История.

Рабочая тетрадь входит в учебно-методический комплект и соответствует содержанию, представленному в пособии.

Пособие и рабочая тетрадь представляет собой совокупность заданий и дополнительных материалов, необходимых для формирования у студентов профессиональных компетенций.

В курсе «Краеведческая работа в школе» будет продолжаться работа по формированию следующих компетенций:

- способность извлекать и интерпретировать историческую информацию из различных видов источников;
- готовность организовывать с обучающимися научно-поисковое исследование по истории обществоведения;
- способность организовывать самостоятельную и внеурочную деятельность учащихся по предмету;
- способность проектировать, планировать и проводить занятия по истории.

Структура рабочей тетради полностью отвечает модульному пособию Е.И. Гололобова, Н.В. Фроловой «Краеведческая работа в школе». Все задания соответствуют тем методическим рекомендациям к практическим занятиям, которые представлены в пособии. В связи с этим студентам при выполнении заданий следует опираться на имеющиеся в нем технологические карты учебных элементов.

Задания имеют разный уровень сложности, преимущественно рассчитаны на уровень преобразования и творчества, что соответствует месту данной дисциплины в профессиональной подготовке студентов.

Структура рабочей тетради позволяет четко выстроить систему контроля самостоятельной работы студентов, а практическая направленность заданий способствует активизации самостоятельной работы студентов.